ZHENJIANG RIBAO 中共镇江市委机关报

金山网网址:https://www.jsw.com.cn



今日4版



习近平对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示强调

扎根中国大地赓续中华文脉厚植学术根基 为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献

新华社北京11月29日电 中共中 央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平近日对新时代马克思主义理论 研究和建设工程作出重要指示指出,马 克思主义理论研究和建设工程是党的 思想理论建设的基础工程、战略工程。 20年来,工程始终围绕中心、服务大 局,推出了一大批高质量研究成果,在 学习研究宣传党的创新理论、巩固马克 思主义在意识形态领域的指导地位等 方面发挥了重要作用。

习近平强调,新时代新征程,要坚 持守正创新,聚焦学习宣传贯彻新时代 中国特色社会主义思想,着力深化体系 化、学理化研究阐释,着力增强学习宣 传的针对性、实效性,推动党的创新理 论更加深入人心。要坚持"两个结合", 扎根中国大地、赓续中华文脉、厚植学 术根基,深入研究以中国式现代化全面 推进强国建设、民族复兴伟业实践中的 重大问题,加快构建中国哲学社会科学 自主知识体系,培养高素质理论人才, 为推进马克思主义中国化时代化作出

马克思主义理论研究和建设工程 工作会议11月29日在京召开。会上传 达了习近平重要指示。中共中央政治 局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议 并讲话。

蔡奇在讲话中指出,习近平总书记 的重要指示,深刻阐明了马克思主义理 论研究和建设工程的地位和作用,明确 了坚持守正创新推进党的创新理论学 习研究宣传的任务要求,提出了坚持 "两个结合"推进马克思主义中国化时 代化的殷切希望,为新时代工程的实施 提供了重要遵循。

蔡奇指出,党的十八大以来,以

习近平同志为核心的党中央高度重视 思想建党、理论强党,习近平总书记围 绕加强马克思主义理论研究和建设,发 表一系列重要论述,深刻回答了坚持和 发展马克思主义的方向性、根本性问 题,系统阐明了马克思主义理论研究和 建设的方向目标、基本原则、根本任务、 重点工作。我们要深刻领悟"两个确 立"的决定性意义,坚决做到"两个维 护",贯通学习领会、一体贯彻落实。

蔡奇强调,创新马克思主义理论 研究和建设工程,要把学习研究宣 传习近平新时代中国特色社会主义思 想作为根本任务,提升学习教育针对性 实效性,深化体系化学理化研究阐释, 增强宣传普及吸引力感染力。深化马 克思主义基本原理研究,深入回答中国 具体实际问题,深入挖掘中华优秀传统 文化的丰富内涵和时代价值,不断加强

对"两个结合"的研究和把握,持续激发 理论创造活力。坚持以党的创新理论 为引领,适应时代要求,立足中国实际, 系统提炼总结标识性概念、原创性理 论,推动构建哲学社会科学自主知识体 系。加强组织领导,完善制度机制,强 化激励保障,营造良好学术生态,加快 形成统筹有力、管理科学、激励创新的 工作格局。

李书磊主持会议。谌贻琴出席会议。 中央党校(国家行政学院)、中央党史 和文献研究院、教育部、中国社科院负责 同志,工程咨询委员代表,理论工作平台 代表和有关专家学者作交流发言。

中央宣传思想文化工作领导小组成 员,工程主管单位、中央宣传文化单位、有 关人民团体主要负责同志,部分工程咨询 委员和专家学者,地方党委宣传部、中管 高校主要负责同志等参加会议。



流转土地

至11月29日为止,润 州区韦岗街道韦岗村种植 户抢抓晴好天气将在田水 稻陆续收割完毕。面对村 里人口老龄化及劳动力短 缺问题,韦岗村年初加快 土地流转,上半年新承包 出去土地近400亩,涉及农 户190多户,让土地由"小 而散"变为"大而整",保证 每亩收入550元,成为村民 的"新钱袋"

文雯 摄影报道

成了农民"新钱袋"

镇江生态文明 融创馆开馆

本报讯(记者 单杉 通讯员 邵炜)11 月29日上午,镇江世业洲资源环境司法 修复基地首期代表项目生态文明融创馆

镇江世业洲资源环境司法修复基地 是长江沿线首个以"长江大保护"和"青 少年生态文明教育"为主题的基地,由南 京市中级人民法院、江阴市人民法院、镇 江市生态环境局等13家单位携手共建, 预计每年有12万名学生在这里接受生 态文明综合实践教育。生态文明融创馆 建筑面积约600平方米,分为十年镇江 生态文明成果展、长江生态多样性科普 区、模拟法庭三个功能区域。

活动现场,13家共建单位签署《关 于共建镇江世业洲环境资源司法修复基 地的框架协议》。当天上午,第12期"苏 小环与法同行"镇江、扬州站专场活动在 模拟法庭举行。下午,南京环境资源法 庭、北固山环境资源法庭为世业洲授牌 巡回审判点,江阴市人民法院现场巡回 审判环境大保护案件。 (下转2版)

句容市白兔镇致富果业专业合作社社长张奎峰:

把果园建成观光公园生物乐园

奋力交好"镇江很有前途"时代答卷

奋楫争先 书写时代答卷

本报记者 **滕庆海 张凤春** 本报通讯员 庄瑜 谭梦楠

眼下正是葡萄冬季管理的关键 时期。早饭后, 句容市白兔镇致富果 业专业合作社党支部书记、社长,张 峰良品家庭农场经营者张奎峰开着 自卸三轮车,将有机肥一趟趟运进葡 萄园。"这个园里最值钱的有两样,一 个土壤,一个是生态环境。土壤改良 几厘米,收入就会增加,生物多样性 农业让土里'刨出真金'。"

张奎峰十几年如一日潜心种葡 萄,将果园做成了浓缩版的生态公 园,同时带动周边农户共同致富。他 先后获得全国优秀农民工、全国农民

教育培训"百名优秀学员"扶贫先锋、 江苏省乡村产业振兴带头人"头雁" 人员、江苏省劳动模范等荣誉。

早些年,张奎峰开货车、做生意, 是十里八乡响当当的能人。当他看到 乡亲们每天在田间辛苦劳作,产出却 不尽如人意时,萌生了回乡创业种植 葡萄的想法,想通过自己的努力让家 乡的农业更强、农村更美、农民更富。

2010年,张奎峰在白兔镇倪塘 村承包30亩土地,开启"葡萄梦"。 初入行便遭挫折——由于缺乏生产 经验和专业技能,连续3年亏损,合 伙人纷纷撤资,但他没有放弃,反而 变卖资产,一头扎进葡萄种植事业。 参加政府组织的各类技术培训,自费 去浙江、山东等地取经,张奎峰拓宽 了经营思路,而学习赵亚夫发展生物 多样性农业的理念让他找到了出 路。"2014年,习近平总书记视察镇 江,对'戴庄经验'的缔造者赵亚夫给 予肯定。让我坚定了发展信心。' 张奎峰说。

发展生物多样性农业,改良土壤 和改善环境是关键。在赵亚夫的指 导下,张奎峰使用菜籽饼、大豆为主 要肥料,年来又逐渐用醋糟进行全园 覆盖。采取"物理+生物"绿色防控 技术,加大与科研院所产学研合作, 创立葡萄绿色安全标准化技术体系, 申报发明专利3件……几年来,他用 于改良土壤和改善环境的费用就占 到总收入的50%。"我的葡萄园里现 在四季有花有果、鸟语虫鸣,各种生 物达到80余种,比周边农田多出50 多种,形成了相对完整的生物链。"顺 手摘下蒲扇大小的葡萄叶,张奎峰满 脸自豪。 (下转2版)

本报讯(记者 胡建伟)11月29 日,市委常委会召开会议,学习贯彻 习近平总书记近期重要讲话重要指 示精神。市委书记马明龙主持会议 并讲话。

会议强调,要深入实施"876"创 新引领工程,抓好重点领域和关键 环节改革,统筹推进乡村全面振兴 和新型城镇化,系统推进历史文化 遗产保护传承和活化利用,围绕抓 改革促发展加强党的建设,推进党 纪学习教育常态化长效化,提振全 市党员干部干事创业精气神。要有 力推进新兴领域党的组织覆盖和工 作覆盖,加强以党建引领基层治理, 扎实做好凝聚服务群众各项工作, 推动社会工作高质量发展。要始终 坚持人民至上,牢记"管行业必须管 安全",扛牢责任担当,全力做好排 查化解,切实维护好人民群众生命 安全和社会大局稳定。

会议要求,统筹推进教育科技 人才一体化发展,充分发挥在镇高 校作用,持续深化校地融合、产教融 合,形成推动高质量发展的倍增效 应。锚定高水平科技自立自强,用 好省船舶与海洋工程设计研究院等 创新载体,加快推动船舶海工装备 产业链提质升级。统筹推进网络安 全和信息化建设,加快培育壮大数 字产业集群,持续提升风险防范和 化解能力,抓实网络综合治理,着力 营造清朗安全网络生态空间。深入 挖掘特色人文资源,持续推动我市 优秀传统文化创造性转化、创新性 发展,更好地将语言教学与文化教 育相结合,不断探索人才培养模式。

会议传达学习了四季度中央和 省级层面整治形式主义为基层减负 专项工作机制会议精神,研究了我市 贯彻落实举措,强调要严格执行《整 治形式主义为基层减负若干规定》和 《江苏省整治形式主义为基层减负负 面清单(试行)》,强化规矩意识、问题 整改、责任落实,举一反三、标本兼 治,推动减负工作不断走深走实。

会议传达学习了全省乡镇(街 道)履职事项清单工作推进会会议 精神,指出建立完善乡镇(街道)履 职事项清单是党中央部署的重要改 (下转2版)

期 神定精

马明龙会见中船动力(集团)董事长李琤一行

本报讯(记者 胡建伟)11月29日 上午,市委书记马明龙会见了中船动力 (集团)党委书记、董事长李琤一行。

马明龙对李琤一行表示欢迎,对中 船动力取得的业绩表示祝贺,感谢企业 为镇江经济发展作出的贡献。他说,当 前镇江正深入学习贯彻党的二十届三中 全会精神和习近平总书记对江苏、镇江 工作重要讲话精神,扎实推动科技创新 和产业创新深度融合,因地制宜加快发 展新质生产力。中船动力作为央企,综 合实力雄厚、自主创新能力强、示范带动

效应好,希望双方加强沟通交流,持续深 化合作,致力成为政企合作的典范。

李琤感谢镇江对集团在镇企业发 展给予的大力支持,表示镇江有良好的 工业基础、悠久的人文历史、优越的营 商环境,集团将把镇江作为重要发展基 地,依托丰富的高校资源,在推动科技 创新和绿色发展上不断取得新突破,为 镇江高质量发展作出更大贡献。

市领导张克、王文生,沪东重机有 限公司党委书记、董事长李攀峰等参加 会见。

李健带队调研推进"富民强村"帮促工作

本报讯(侯子坤 马彦如)11月29 日,市人大常委会党组书记、主任李健 带队赴京口经济开发区上堭村,调研

"富民强村"帮促工作。 调研组一行首先来到上堭村西山 水库,实地调研西山水库农文旅项目的 基础设施建设具体规划、景点打造布局 安排,观看"水韵上堭青'眸'乡变"专 题片并听取了文旅融合发展和项目进 度情况汇报。李健指出,要立足农文旅 项目周边特色景观、农耕文化、乡风民 俗等资源优势,以做强农业品牌为基 础,高标准建设打造文旅融合新模式、 新业态,大力发展乡村特色产业,加快 建成生产发展、生态优良的城乡融合发 展示范点,拓宽农民增收致富渠道。

在上堭居家养老中心项目施工现场, 实地查看了外立面改造、内部装修装饰、

消防安全设施,听取该项目依托上堭村党 群服务中心,拟建设2A级居家养老服务 中心的前期规划、项目服务方案等情况介 绍。李健要求,要根据老年人的身体和心 理需求,合理安排利用建筑空间和功能布 局,不仅要满足老年人的基本生活需要, 还要满足养老生活的精神文化需求,更好 促进养老生活的幸福安康。

随后调研组一行来到上堭路下穿 S238省道主路项目现场,相关负责人 介绍了项目通过新建单车道、非机动车 专用道,改造管线,新装路灯,增加交叉 口预警系统,进一步优化下穿路段交叉 口范围的交通组织提升改造方案。李健 强调,在加快工程实施进度的同时,加 强乡村交通安全管理和宣传教育,有效 防范乡村道路安全风险,尽快为上埠村 居民出行提供安全便捷通行空间。